
Πολλοί είπαν ότι γράψαμε ιστορία με την επικράτηση του
ΟΧΙ στο δημοψήφισμα της 5/7/2015. Διαφωνούμε. Δεν
θεωρούμε πως κάτι τέτοιο γίνεται ρίχνοντας ένα χαρτάκι
μέσα σε ένα κουτί. Αυτό που κάναμε όμως, και το κάναμε
με θάρρος και αποφασιστικότητα, ήταν να αρπάξουμε
την πένα της Ιστορίας. Την αρπάξαμε από τα χέρια αυτών
που την κρατούσαν χρόνια τώρα και έγραφαν την Ιστορία
όπως ήθελαν αυτοί. Από τα χέρια των ολιγαρχών και των
φερέφωνών τους, των ξεπουλημένων συνδικαλιστών, των
καναλιών, του star system. Αν σημαίνει κάτι το

αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος, αυτό είναι το τέλος του φόβου. Σημαίνει ότι τέλειωσαν οι μέρες που
μπορούσαν τα δελτία ειδήσεων να τρομοκρατούν, οι ξεπουλημένοι συνδικαλιστές να εκτονώνουν, οι
δημοσιογράφοι να λένε τη μια ασυναρτησία μετά την άλλη και με γουρλωμένα μάτια να απειλούν, να
βρίζουν, να συμπεριφέρονται στον κόσμο σαν να είναι μια αμόρφωτη άβουλη μάζα που θα της λένε τι να
πιστέψει, τι να κάνει, τι να ψηφίσει. Σημαίνει και την απαξίωση αυτού του σάπιου πολιτικού συστήματος,
του μαύρου μπλοκ ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΠΟΤΑΜΙ-ΕΕ-ΔΝΤ.

Σε μία βδομάδα με κλειστές τράπεζες, ουρές στα ΑΤΜ και τα ιδιωτικά κανάλια να σπάνε κάθε ρεκόρ
μεροληψίας, μέσα σε ένα πλαίσιο αισχρής προπαγάνδας, με μια καμπάνια υπέρ του ΝΑΙ που κόστισε ποιος
ξέρει πόσα εκατομμύρια, ο κόσμος ψήφισε ΟΧΙ. Κανένα κόλπο δεν έπιασε αυτή τη φορά. Ούτε ο
Πρετεντέρης, ο Πορτοσάλτε, η Τρέμη, ούτε καν τα ουρλιαχτά του Άδωνι και τα δάκρυα του Μπογδάνου. Ο
κόσμος γύρισε την πλάτη στο σάπιο σύστημα των ΜΜΕ, των υπαλλήλων των εφοπλιστών και των
βιομηχάνων. Ο λαός βγήκε στο προσκήνιο. Οι εργαζόμενοι έσπασαν το κλίμα τρομοκρατίας που
έφτιαξαν οι εργοδότες στους χώρους δουλειάς. Η ψήφος ήταν ταξική. Και εδώ κρύβεται η μεγάλη νίκη
του δημοψηφίσματος.

Η απόφαση για το ΟΧΙ δεν είχε να κάνει με το ερώτημα του δημοψηφίσματος. Η νίκη του ΟΧΙ καθρεφτίζει
ξεκάθαρα τα ένστικτα που ενεργοποιούνται ξανά στην εργατική τάξη. Μετά από 5 χρόνια ανελέητης
επίθεσης από την πλευρά του κεφαλαίου εναντίον στον κόσμο της εργασίας, είναι προφανές πως η
εργατική τάξη άρχισε να συνειδητοποιεί την κατάσταση. Καταλαβαίνει ότι δεν μπορεί να την
υπερασπιστεί ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, ή και της ΟΤΟΕ σε μας, που τάσσονται στο πλευρό των αφεντικών.
Ότι τα συμφέροντα του εργάτη δεν είναι κοινά με τα συμφέροντα των μεγαλοεργολάβων, των
μεγαλοεκδοτών και των υπουργών που τους υπηρετούν. Ότι, εν τέλει, η μόνη λύση είναι να δράσει.

Ναι, η αλήθεια είναι ότι αρπάξαμε την πένα της Ιστορίας από αυτά τα αρπακτικά. Αλλά ακόμα δεν
γράψαμε τίποτα. Τώρα είναι η ευκαιρία, αυτό το λαϊκό και ταξικό κίνημα του ΟΧΙ που θέριεψε σαν
αυθόρμητη αγανάκτηση ενάντια στην δικτατορία των Media, τη λιτότητα, το ξεπουλημένο συνδικαλισμό,
το φρικτό πρόσωπο του καπιταλιστικού συστήματος, να μην εγκλωβιστεί στη γραμμή διαχείρισης
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και συμβιβασμού με την αστική τάξη και να μην επιστρέψει στην
κανονικότητα που τόσο επιζητά το σάπιο πολιτικό σύστημα. Η αντικατάσταση του Γ. Βαρουφάκη ως
ένδειξη καλής θέλησης, η διακομματική ανακοίνωση-δήλωση νομιμότητας προς την ΕΕ συνοδευόμενη από
το κούρεμα των εγγυήσεων των ελληνικών τραπεζών από την ΕΚΤ αποτελούν τους χειρότερους οιωνούς
για τη συνέχιση των διαπραγματεύσεων μία μόλις μέρα μετά το συντριπτικό αποτέλεσμα του
δημοψηφίσματος!

Ο λαός δεν πρέπει να απογοητευτεί και να αφήσει την κυβέρνηση να πετάξει στα σκουπίδια αυτό το
ΟΧΙ. Πρέπει να αντιδράσει άμεσα και δυναμικά στην όποια συμφωνία θα συνοδεύεται από νέα
αντεργατικά μέτρα, απαιτώντας την παύση πληρωμών και τη διαγραφή του χρέους, την ρήξη με την
Ευρωπαϊκή Ένωση και την έξοδο από το Ευρώ. Να οργανωθεί και να κινητοποιηθεί, ενάντια και στην
επίθεση που έχουν ήδη εξαπολύσει τα αφεντικά στους χώρους δουλειάς. Και εδώ είναι ο δύσκολος ρόλος
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του εργατικού κινήματος και της ταξικής του πτέρυγας, και έχουμε ευθύνη όλοι σε αυτό, να
ζυμωθούμε σ’ αυτό το κίνημα, ώστε βουτώντας την πένα στο μελάνι της ταξικής συνείδησης να του
δώσουμε ένα ξεκάθαρο αντικαπιταλιστικό χαρακτήρα και να γράψει ιστορία. Καλούμε σε όλους τους
εργαζόμενους στον κλάδο σε αγωνιστική επαγρύπνηση και δράση, για υπεράσπιση των εργατικών
μας δικαιωμάτων με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας, για την αντεπίθεση που είναι αναγκαία μετά από
τόσο καιρό υποχώρησης και παθητικής αναμονής.
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